

1 октября 1990 г. на территории КНР вступил в действие Административнопроцессуальный кодекс КНР (определяет порядок привлечения виновного лица к административной ответственности, порядок обжалования и опротестования незаконных действий должностных лиц, осуществляемых в ходе привлечения лица к административной ответственности).

НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ КНР ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ:

- Закон КНР "административные наказания" от 27 марта 1996 г.;
- Закон КНР "Об административном контроле" от 29 апреля 1999 г.;
- Закон КНР "О пересмотре административных действий" от 9 мая 1997 г.;
- "Правила наказания и наложении взысканий за противоправные действия в финансовой сфере" от 5 ноября 2004 г.;
- "Правила наложения взысканий на работников административных органов" от 4 апреля 2007 г.

Административная ответственность в Китайском праве также содержится в распоряжениях, инструкциях и положениях, которые издаются министерствами, государственными комитетами и центральными ведомствами страны.

Ст. 22 Положения о квалификации преподавателей устанавливает административную ответственность за халатное отношение к своим служебным обязанностям, что допускаются злоупотребления при признании квалификации преподавателей, повлекших ущерб в указанной деятельности.

Административная ответственность (по мнению китайских теоретиков) – это «юридические последствия, которые согласно закону должны быть возложены на субъекта административного права в связи с нарушениями административного законодательства».

Китайский предусматривает в акте определения ответственности.

законодатель не кодифицированном административной Институтом административной ответственности КНР предусмотрена ответственность юридического лица и физического лица.

Под юридическим лицом в соответствии ч. 1 ст. 36 Общих положений гражданского права китайский законодатель понимает «организации, которые наделены гражданской правоспособностью и гражданской дееспособностью, самостоятельно, в соответствии закона приобретают гражданские права и несут гражданские обязанности».

Физическое лицо - это непосредственно руководство и ответственные лица. Они подлежат административному взысканию вынесение 3a незаконного административного решения при проведении контроля за использование энергии при управлении ПО использованию энергии.

- Следующим физическим лицом в качестве субъекта административной ответственности является должностное лицо, чиновник, государственный служащий.
- Специальный субъект административной ответственности государственный работник лицо, осуществляющее служебные обязанности в государственных органах (ч. 1 ст. 93 УК КНР).

Моментом возникновения административной ответственности китайскими юристами признается момент совершения физическим или юридическим лицом правонарушения.

Согласно ст. 8 Закона КНР «Административные наказания» к лицу могут быть применены следующие виды взысканий:

- 1) предупреждение;
- 2) штраф;
- 3) конфискация незаконно полученных доходов, конфискация незаконно нажитых ценностей;
- 4) вынесение решения о приостановлении деятельности;
- 5) временное приостановление либо аннулирование действия лицензии, временное приостановление либо аннулирование действия патента;
- 6) административный арест;
- 7) иные административные наказания, предусмотренные законом, административным законодательством.

4 группы административной ответственности:

- предупредительные наказания (наказывают человека за незначительные административные проступки);
- имущественные наказания (относятся штраф или конфискация незаконно полученных доходов или имущества);
- правоспособные наказание (входят аннулирования лицензии или патента, отмена полученной квалификации и т. п.);
- наказание личного характера (административный арест от 1 до 15 суток).
- Административно-правовыми актами КНР предусмотрен добровольный (внесудебный) порядок выполнения лицом возложенных на нее мерам административной ответственности.

Закон КНР «Об административных наказаниях»

(Принят на 4-й сессии ВСНП восьмого созыва 17 марта 1996 года. Вступил в силу с 1 октября 1996 года.)

- Глава І. Общие положения
- Глава II. Виды и установление административных наказаний
- Глава III. Органы, применяющие административные наказания
- Глава IV. Подведомственность и назначение административных наказаний
- Глава V. Постановление о назначении административного наказания
- Глава VI. Приведение в исполнение административного наказания
- Глава VII. Правовая ответственность
- Глава VIII. Дополнительные положения

ГЛАВА І. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Ст. 1 Настоящий Закон разработан соответствии с Конституцией в целях нормализации порядка установления применения административных наказаний, гарантирования И контроля за принятием мер эффективным административного характера со стороны административных органов, защиты общественных интересов и охраны общественного порядка, обеспечения законных прав и интересов граждан, юридических лиц или иных организаций.

Ст. 4 Административные наказания применяются при соблюдении принципов справедливости и гласности.

Ст.5 В процессе применения наказаний, административных исправления допущенных нарушений следует строго придерживаться тесного сочетания наказания с воспитанием, воспитывать граждан, юридических лиц организации в иные или сознательного соблюдения законов.

Ст. 7 В случае, если граждане, юридические иные организации лица или совершенное противоправное деяние подверглись административному наказанию, при этом они еще и причинили вред другим лицам, то они также подлежат привлечению в соответствии с законом к гражданской ответственности.

Не допускается замена уголовного наказания административным.

ГЛАВА II. ВИДЫ И УСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНЫХ НАКАЗАНИЙ

Ст. 8 Виды административных наказаний:

- 1) предупреждение;
- 2) штраф;
- 3) конфискация незаконно полученных доходов, конфискация незаконно нажитых ценностей;
- 4) вынесение решения о приостановлении деятельности;
- 5) временное приостановление либо аннулирование действия лицензии, временное приостановление либо аннулирование действия патента;
- 6) административный арест;
- 7) иные административные наказания, предусмотренные законом, административным законодательством.

Ст. 12 В принятых министерствами и Государственного совета комитетами содержаться МОГУТ положениях конкретизирующие нормы, соответствующие тем рамкам, которые очерчивают закон, административное законодательство отношению ПО деяниям, за которые предусмотрены административные наказания, видам масштабам применения самих наказаний

В нормах еще не принятых законов, административного законодательства, в указанных выше принятых министерствами и комитетами Государственного совета положениях могут устанавливаться административные наказания за нарушения административного порядка и порядка управления в виде предупреждения либо в виде определенного размера штрафа. Размер штрафа устанавливается Государственным советом.

Государственный совет может делегировать находящимся в его непосредственном подчинении обладающим правом на применение административных наказаний органам право на определение административных наказаний в соответствии с частями первой и второй настоящей статьи.

ГЛАВА III. ОРГАНЫ, ПРИМЕНЯЮЩИЕ АДМИНИСТРАТИВНЫЕ НАКАЗАНИЯ

Государственный совет или народные правительства провинций, автономных областей, городов центрального подчинения, которым Государственный совет делегировал соответствующие полномочия, могут принять решение о предоставлении одному административному органу права на применение административных наказаний, однако административное наказание, связанное с ограничением личной свободы, может применяться только органами общественной безопасности.

Организации, которым законом или подзаконными нормативными правовыми актами предоставлены функции управления общественными делами, могут, в рамках установленной законом компетенции, применять административные наказания.

Отдающие поручение административные органы отвечают за контроль деятельности по применению административных наказаний со стороны организаций, которым поручено их применение, а также несут юридическую ответственность за результаты осуществляемой деятельности.

Организации, которым поручено применение административных наказаний, в рамках предоставленной компетенции и от имени отдавших поручение административных органов, применяют административные наказания; не допускается повторная отдача поручения о применении административных наказаний каким-либо другим организациям или отдельным лицам.

ГЛАВА IV. ПОДВЕДОМСТВЕННОСТЬ И НАЗНАЧЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНЫХ НАКАЗАНИЙ

К лицу, совершившему одно и то же противоправное деяние, штраф, как вид административного наказания, не может быть применен дважды и более раз.

 В случае совершения противоправного деяния лицом, не достигшим четырнадцатилетнего возраста, административное наказание не применяется, а требуется его перевоспитание со стороны соответствующих опекунов; в случае совершения противоправного деяния лицом, достигшим четырнадцатилетнего возраста, но не достигшего восемнадцати лет, применяется более мягкое алминистративное наказание

 В случае совершения противоправного деяния психически больным лицом, которое момент его совершения не могло осознавать противоправный характер деяния либо не могло контролировать свои действия, административное наказание не применяется, однако требуется строгий надзор и лечение лица со стороны соответствующих опекунов. Психически больное лицо, которое в момент совершения противоправного деяния не имело психических отклонений, подлежит привлечению к административной ответственности.

- При наличии следующих обстоятельств к соответствующему лицу применяется более мягкое административное наказание:
- 1) лицо добровольно устранило либо смягчило последствия причиненного в результате совершения противоправного деяния вреда;
- 2) противоправное деяние было совершено лицом под угрозой со стороны других лиц;
- 3) лицо способствовало успешному установлению административными органами обстоятельств совершенного противоправного деяния;
- 4) наличие иных, установленных законом обстоятельств, способствующих смягчению административного наказания.
- Если совершенное противоправное деяние незначительно и было своевременно исправлено, при этом вредные последствия не наступили, то административное наказание не применяется.

- Если совершенное противоправное деяние не было обнаружено по истечении двух лет, то административное наказание не применяется, за исключением случаев, предусмотренных законом.
- Указанный в предыдущей части срок исчисляется со дня совершения противоправного деяния; срок длящегося противоправного деяния либо деяния, являющегося лишь составным звеном другого противоправного деяния, исчисляется с момента их полного окончания.